I. Общие положения.

1.1.
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Куркинская основная общеобразовательная школа» (в дальнейшем именуемое «Школа») создано в целях реализации  прав граждан на образование в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» и действует на основании законодательства и нормативных правовых актов Российской Федерации, Свердловской области, настоящего Устава, а также муниципальных правовых актов Артинского городского округа.

 1.2.    Официальное наименование Школы:

Полное наименование: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Куркинская основная общеобразовательная школа»

Сокращенное наименование: МКОУ «Куркинская ООШ»

Местонахождение Школы:

Юридический  адрес Школы:  623353 
Свердловская область, Артинский район, 
с. Курки, ул. Заречная,  45.

Фактический   адрес Школы: 623353 
Свердловская область, Артинский район,

с. Курки, ул. Заречная,  45.
1.3.  
Школа была основана в 1961 году и  зарегистрирована Постановлением главы администрации «Артинский район»  № 329 от 31 декабря 1997 года.

1.4   
Организационно-правовая форма Школы  -  казенное учреждение. 

Тип – общеобразовательное учреждение. Вид - основная общеобразовательная школа.

1.5.
Учредителем Школы является муниципальное образование Артинский городской округ. Права собственника имущества осуществляет Комитет по управлению имуществом Артинского городского округа (в дальнейшем именуемый «Собственник»).
Права учредителя осуществляет Управление образования Артинского городского округа (в дальнейшем именуемый "Учредитель").

1.6.      Учредительным документом Школы является настоящий Устав.

1.7.      Школа  является некоммерческой организацией.


1.8.
Школа является юридическим лицом с момента государственной регистрации в порядке, установленном законом о государственной регистрации юридических лиц, имеет обособленное имущество на праве оперативного управления, имеет гербовую печать установленного образца, штампы, фирменные бланки и другую атрибутику со своим наименованием.
1.9.  
Школа несет в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за качество образования и его соответствие государственным образовательным стандартам, за адекватность применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным психофизиологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам обучающихся, требованиям охраны их жизни и здоровья.
1.10.
Право на ведение образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством РФ, возникают у Школы с момента выдачи ей лицензии (разрешения).

1.11.
Школа проходит в установленном законодательством РФ порядке лицензирование  и государственную аккредитацию.

1.12.
Права Школы на выдачу своим выпускникам документа государственного образца о соответствующем уровне образования, на пользование печатью с изображением государственного герба РФ возникают с момента ее государственной аккредитации, подтвержденной свидетельством о государственной аккредитации.
1.13.
Отношения     между     Школой,    Учредителем    и    Собственником     имущества

определяются настоящим Уставом.
1.14.
Отношение Школы с обучающимися и их родителями (законными представителями) регулируются в порядке, установленном действующим законодательством и настоящим Уставом.

1.15.
Медицинское обеспечение обучающихся осуществляют медицинские работники МУ АЦРБ на основании договора, которые совместно с администрацией и педагогическими работниками Школы несут ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся.

Школа представляет соответствующие помещения для работы медицинских работников.

1.16.
Организация питания обучающихся и работников Школы осуществляется школьной столовой. Школа выделяет специальное помещение для организации питания обучающихся и работников Школы, хранения и приготовления пищи. Организация питания обучающихся и работников регламентируется Положением о школьной столовой, Положением об организации питания обучающихся.
1.17.
В Школе не допускается создание и деятельность политических партий, религиозных движений и организаций.
1.18.   Школа не вправе выступать учредителем (участником) юридических лиц.

Школа не имеет права предоставлять и получать кредиты (займы), приобретать ценные бумаги.

Школа самостоятельно выступает в суде в качестве истца и ответчика.

1.19.  Школа вправе осуществлять приносящую доходы деятельность и иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, при условии, что такие виды  деятельности указаны в настоящем Уставе.  Доходы, полученные от такой деятельности, поступают в доход  местного бюджета Артинского городского округа.


Школа отвечает по своим обязательствам, находящимися в его распоряжении денежными средствами. При недостаточности указанных денежных средств субсидиарную  ответственность по обстоятельствам учреждения несет муниципальное образование Артинский городской округ. При недостаточности лимитов бюджетных обязательств, доведенным казенному учреждению для исполнения его денежных обязательств, по таким обязательствам от имени муниципального образования отвечает Управление образования Артинского городского округа.
1.20.  В своей деятельности Школа руководствуется Международной Конвенцией о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», Федеральными  законами, указами Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, законами и нормативными правовыми актами Свердловской области, Уставом Артинского городского округа, муниципальными правовыми актам Артинского городского округа, приказами Управления образования Артинского городского округа, решениями органов управления образованием всех уровней, правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, а также настоящим Уставом и локальными актами Школы.



Деятельность Школы основывается на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, автономности и светского характера образования

II. Типы и виды реализуемых образовательных программ.

2.1. Школа реализует общеобразовательные программы:

· начального общего образования  - нормативный срок освоения 4 года;

· основного общего образования  - нормативный срок освоения 5 лет;

· специального (коррекционного) образования для детей с ограниченными возможностями здоровья - нормативный срок освоения 9 лет; 
· общеобразовательная программа для детей с задержкой психического развития:
· начального общего образования – нормативный срок освоения 4 года;
· основного общего образования – нормативный срок освоения 5 лет.
· дополнительные общеобразовательные программы  по направленностям:
· культурологическая - нормативный срок освоения 3 года;
· художественно-эстетическая - нормативный срок освоения 3 года;
· туристско-краеведческая - нормативный срок освоения 3 года;
· эколого-биологическая - нормативный срок освоения 3 года;
· физкультурно-спортивная - нормативный срок освоения 3 года;
· научно-техническая - нормативный срок освоения 3 года;
· социально-педагогическая - нормативный срок освоения 1 год;
· военно-патриотическая – нормативный срок освоения  1 год.

III.   Организация образовательного процесса.

3.1.
Школа осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными законодательством Российской Федерации, Свердловской области, муниципальными правовыми актами Артинского городского округа и настоящим Уставом, путем выполнения работ, исполнения функций и оказания услуг в сфере обучения, воспитания и развития в интересах личности, общества, государства
3.2.
Предметом деятельности Школы является целенаправленный процесс обучения,
воспитания и развития в интересах личности, общества, государства в соответствии с уровнями общеобразовательных программ.

3.3.
Основными целями Школы являются формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образования общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни, реализация программ начального общего, основного общего образования и специального (коррекционного) образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей с задержкой психического развития, создание условий для развития личности, способной к самореализации и самоопределению; создание основы для осознанного выбора последующего освоения профессиональных образовательных программ.

3.4.
Содержание образования должно обеспечивать:

· адекватный мировому уровню общей и профессиональной культуры общества;
· формирование у обучающегося адекватной современному уровню знаний и уровню образовательной программы (ступени обучения) картины мира;
· интеграцию личности в национальную и мировую культуру
· формирование человека и гражданина. Интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества;
· воспроизводство  и развитие кадрового потенциала общества
Для реализации основных задач Школа имеет право:
· самостоятельно разрабатывать, утверждать и реализовывать общеобразовательные программы;

· разрабатывать и утверждать учебный план рабочих программ, учебных курсов, предметов, дисциплин, расписание учебных занятий, годовой календарный график (по согласованию с Управлением образования Артинского городского округа);

· выбирать формы, средства и методы обучения и воспитания, учебные пособия и учебники; 

·  самостоятельно выбирать систему оценок, форму, порядок и периодичность промежуточной аттестации обучающихся;

· реализовывать дополнительные программы и оказывать дополнительные образовательные услуги, в том числе платные, за пределами основных общеобразовательных про грамм;

· привлекать дополнительные финансовые источники, в том числе и валютные, средства за счет представления платных дополнительных образовательных услуг, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц, в том числе и иностранных граждан.


Организация образовательного процесса в Школе регламентируется учебным планом, в соответствии с Базисным учебным планом, годовым календарным учебным графиком и расписаниями занятий,  разрабатываемыми и   утверждаемыми  школой самостоятельно.


Обязательной составляющей режима является активно-двигательная и физкультурно-оздоровительная деятельность обучающихся, в том числе на свежем воздухе, ежедневный объем которой должен составлять не менее 20% времени, отводимого на учебную и досуговую деятельность, дополнительное образование (не менее 2-х часов в день).

При этом:

· школа работает по графику 6- дневной учебной недели (2-9 классы), 5-дневной учебной недели (1 класс) с одним выходным днем, в одну смену;
· начало работы школы  в 8-30, окончание работы школы в 20-00;
· продолжительность урока – 35 минут в 1 классе; 45 минут – в 2-9 классах;
· продолжительность перемен для питания и активного отдыха, динамических пауз  обучающихся 10-20 минут;
· учебная нагрузка не должна превышать максимально допустимую по нормам.

3.5.
Обучение и воспитание в Школе ведутся на русском языке.


В Школе преподаются: в качестве государственного - русский язык; в качестве иностранных - английский. По желанию обучающихся, их родителей (законных представителей) могут изучаться и другие иностранные языки.

3.6.
Прием в Школу осуществляется в соответствии с Положением о порядке приема и не может противоречить действующему законодательству и настоящему Уставу:

3.6.1.
В первый класс Школы принимаются дети, которым исполняется не менее шести лет 6 месяцев до 8 лет на 1 сентября года приема. 

3.6.2.
Для зачисления в первый класс родители (законные представители) представляют следующие документы:

· заявление родителей (законных представителей) на имя директора Школы;

· копию свидетельства о рождении ребенка;

· медицинскую карту установленного образца;

· копию паспорта родителей (законных представителей).

3.6.3.
Во 2-9  классы прием осуществляется при наличии следующих документов:

· заявления родителей (законных представителей) на имя директора Школы;

· личного дела учащегося:

· ведомости текущих отметок, заверенной печатью школы при переходе в течение учебного года;

· медицинской карты установленного образца;

· копию паспорта родителей (законных представителей).

3.6.4.
Заявление о приеме в Школу подается родителями (законными представителями) после знакомства с Уставом Школы, лицензией на право ведения образовательной деятельности и свидетельством о государственной аккредитации, что фиксируется в тексте заявления.

3.7.
В Школе по согласованию с Управлением образования Артинского городского округа и с учетом интересов родителей (законных представителей) могут создаваться и функционировать классы компенсирующего обучения. Перевод (направление) обучающихся в классы компенсирующего обучения осуществляется только с согласия родителей. При организации работы классов компенсирующего обучения Школа руководствуется приказом Министерства образования РФ от 08.09.92 г.         № 2ЗЗЗ «Об утверждении Примерного положения о классах компенсирующего обучения в общеобразовательном учреждениях», приказом директора «О создании классов компенсирующего обучения в ОУ», Положением о классах компенсирующего обучения, разработанным школой и утвержденным  Педагогическим Советом.

3.8.
Школа имеет право на создание и функционирование специальных (коррекционных) классов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. При организации работы специальных (коррекционных) классов Школа руководствуется Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 1997 года №288 «Об утверждении Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии».  Перевод в классы компенсирующего обучения (направление) обучающихся в специальные (коррекционные) классы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья органами Управления образования осуществляется только с согласия родителей (законных представителей) обучающихся по заключению комиссии, состоящей из психологов, медицинских работников и педагогов. При организации работы специальных (коррекционных) классов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья Школа руководствуется Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии и Положением о специальных (коррекционных) классах для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, разработанным Школой и утвержденным Педагогическим советом.

3.9. 
Школа обеспечивает занятия с обучающимися на дому при наличии соответствующего медицинского заключения. В соответствии с инструкциями Министерства образования и науки РФ выделяется количество учебных часов в неделю, составляется расписание, приказом директора Школы определяется персональный состав педагогов, ведется журнал проведенных занятий на дому. Родители (законные представители) обязаны создать условия для проведения занятий на дому.
3.10.
Школа имеет право на создание и функционирование подготовительного класса. При организации работы этого класса школа руководствуется положением о подготовительном классе, разработанным школой и утвержденным педагогическим советом школы.

3.11.
Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ двух ступеней образования:

· 1 ступень образования - начальное общее образование (нормативный срок освоения в соответствии с действующим законодательством 4 года) - обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.

· 2 ступень образования - основное общее образование (нормативный срок освоения в соответствии с законодательством 5 лет) - обеспечивает освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, формирование личности обучающегося, его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению, а также способность самостоятельно анализировать результат своего образа жизни, выявлять проблемы негативного поведения, умение его корректировать. Основное общее образование является базой для получения  среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования. В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности. По желанию обучающихся и их родителей (законных представителей) в Школе может быть введена предпрофильная подготовка.
3.12.
Количество классов, групп продленного дня в Школе, определяется потребностями населения и зависит от санитарных норм и условий для организации образовательного процесса.

3.13.
Наполняемость групп продленного дня устанавливается не менее 25 человек, в специальных (коррекционных) классах  и классах компенсирующего обучения - не более 12 человек.

3.14.
Количество классов в Школе зависит от количества обучающихся и условий, созданных для осуществления образовательного процесса с учетом санитарных норм и контрольных нормативов, указанных в лицензии. Наполняемость классов устанавливается не более 25 обучающихся.

3.15.
Учебный год в Школе начинается с 1 сентября. Продолжительность учебного года и каникул определяются годовым календарным учебным графиком. Продолжительность учебного года в 1 классах составляет 33 недели, в последующих - 34 недели без учета государственной (итоговой) аттестации выпускников. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель. Для обучающихся  в первом классах в феврале устанавливаются дополнительные недельные каникулы.

3.16.
При проведении занятий по иностранному языку и трудовому обучению на второй  ступени общего образования, по информатике и вычислительной технике, физике и химии (во время практических занятий) допускается деление класса на две группы, если наполняемость класса составляет 20 человек. При наличии необходимых условий и средств возможно деление на группы классов с меньшей наполняемостью при проведении занятий по другим предметам, а также классов первой ступени общего образования при изучении иностранного языка.

3.17.
Школа самостоятельно осуществляет текущий контроль успеваемости и промежуточной аттестации. Аттестация обучающихся 1-х классов в отметочном эквиваленте не производится.

3.18.
Система оценивания организована так, чтобы с ее помощью можно было:

· устанавливать, что знают и понимают учащиеся о мире, в котором живут;

· давать общую и дифференцированную информацию о процессе преподавания и процессе учения;
· отслеживать индивидуальный прогресс учащихся в достижении требований стандарта и в достижении планируемых результатов освоения программ начального образования;
· обеспечивать обратную связь для учителей, учащихся и родителей;
· отслеживать эффективность реализуемой учебной программы.

В соответствии с этими целями система оценивания направлена на получение информации, позволяющей учащимся – обрести уверенность в своих познавательных возможностях, родителям – отслеживать процесс и результат обучения и развития своего ребенка, учителям – об успешности собственной педагогической деятельности.
 Для этого в системе оценивания в начальной школе используются комплексно оценки, характеризуемые по разным признакам:

· внутренняя (оценка, выставляемая педагогом, школой) и внешняя оценка (проводится, как правило, в форме неперсонифицированных процедур – мониторинговых исследований, аттестации образовательного учреждения и др., результаты которых не влияют на оценку детей, участвующих в этих процедурах);

· субъективные или экспертные (наблюдения, самооценка и самоанализ и др.) и объективизированные методы оценивания (как правило, основанные на анализе письменных ответов и работ учащихся), в том числе – стандартизированные (основанные на результатах стандартизированных письменных работ или тестов) процедуры и оценки;

· оценивание достигаемых образовательных результатов, процесса их формирования, оценивание осознанности каждым обучающимся особенностей развития его собственного процесса обучения;

· разнообразные формы оценивания, выбор которых определяется этапом обучения, общими и специальными целями обучения, текущими учебными задачами; целью получения информации;

· интегральная оценка – портфолио, выставки, презентации – и дифференцированная оценка отдельных аспектов обучения;

· самоанализ и самооценка обучающихся.

Все – или наиболее значимые – промежуточные результаты оценивания фиксируются  учителем письменно и хранятся в определенной системе, т. е. входят в портфолио ребенка.

В целях оценки состояния и тенденций развития системы начального образования используются персонифицированные  и  непесонифицированные процедуры оценки. На персонифицированную итоговую оценку, результаты которой используется при принятии решения о возможности или невозможности продолжения обучения на следующей ступени в начальной школе, выносят только предметные и метапредметные результаты, описанные в разделе ООП  «Выпускник научится» планируемых результатов начального общего образования. Предметом итоговой оценки является способность учащихся решать учебно-познавательные и учебно-практические задачи, построенные на материале системы предметных знаний и на основе метапредметных действий. На начальной ступени обучения особое значение для продолжения образования имеет усвоение учащимися опорной системы знаний по русскому языку и математике и овладение следующими метапредметными действиями:

· речевыми (осознанное чтение и навыки работы с информацией);
· коммуникативными (необходимые для учебного сотрудничества).

Итоговое оценивание происходит в конце обучения и может проводиться в форме накопленной оценки (синтеза имеющейся информации), в формах сбора данных (в том числе – с помощью итоговых тестов). 

Результаты начального образования представлены как:
· предметные и универсальные способы действий, обеспечивающие возможность продолжения образования в основной школе;
· умение учиться – способность к самоорганизации 
с целью решения учебных задач;
· индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития – эмоциональной, познавательной, саморегуляции. 
При этом подлежит итоговой оценке в рамках контроля успешности освоения содержания отдельных учебных предметов функциональная грамотность в области отдельных предметов (математики, чтения и русского языка, естествознания и др.), т. е. способность решать учебные задачи на основе сформированных предметных знаний и умений и универсальных способов действий



В 2-9 классах вводятся отметки: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно). Наряду с этим в Школе может применяться и зачетная система оценивания по отдельным предметам. Учитель, проверяя и оценивания работы (в том числе и контрольные), устные ответы обучающихся, достигнутые ими навыки и умения, выставляет оценку в классный журнал и дневник обучающегося.



Промежуточные итоговые оценки в баллах выставляются в конце четверти и 
    в конце учебного года.
    3.19.
Обучающиеся, освоившие в полном объеме общеобразовательные программы и 


получившие положительные отметки по промежуточной и итоговой аттестации, 


переводятся в следующий класс. Обучающиеся, получившие не более одной 


неудовлетворительной отметки по итогам учебного года по решению 



Педагогического совета могут быть переведены в следующий класс условно с 


обязательной сдачей задолженности в течение учебного года. Ответственность за 


ликвидацию обучающимися задолженности в течение учебного года возлагается на 

их родителей (законных представителей). 


Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения или продолжают обучение в форме семейного

образования. Перевод обучающихся производится по решению Педагогического Совета. Обязательность общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет.


Обучающиеся, не освоившие общеобразовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени образования.

    3.20.
Освоение общеобразовательных программ основного общего образования   


завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией 
выпускников.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников осуществляется в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений,  утверждаемым Министерством образования РФ.

Лицам, не завершившим основное общее образование, Школа выдает справки установленного образца.

Выпускникам Школы, имеющую государственную аккредитацию,  успешно прошедшим  государственную (итоговую) аттестацию выдается документ государственного образца  об уровне образования, заверенный печатью Школы.

Выпускники Школы, достигшие успехов при изучении одного или нескольких предметов, награждаются в установленном порядке похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе, четвертные и годовые отметки «5», награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».

3.21.
Школа по желанию обучающихся и их родителей (законных представителей) содействует освоению общеобразовательных программ или их отдельных разделов в форме семейного образования, самообразования или экстерната.

3.22.
Школе запрещается привлекать обучающихся к труду, не предусмотренному общеобразовательными программами, учебным планом, без их согласия и (или) согласия родителей (законных представителей).


Отчисление обучающихся из школы, не получивших основное  оющее обюразования может быть на основании:

· перехода в другое ОУ в связи с изменением места жительства, желанием родителей (законных представителей), чтобы ребенок обучался в другом ОУ; с несогласием родителей (или лиц их заменяющих) с Уставом Школы;

· перехода в  ОУ другого вида;

· перехода в специальное коррекционное общеобразовательное учреждение на основании заключения спихолого-медико-педагогической комиссии и согласия родителей (или лиц их заменяющих);

· направления обучающегося в социальное учебно-воспитательное учреждение или в воспитательную трудовую колонию в соответствии с решением суда;

· направления обучающихся в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в случае лишения родителей родительских прав;

· грубых и неоднократных нарушений Устава;

· достижения обучающимся предельного возраста для получения основного общего образования по очной форме – 18 лет.

Перевод обучающегося в случае перевода его в другое ОУ при изменении места жительства осуществляется на основании:

· заявления родителей (или лиц их заменяющих), в котором указывается причина выбытия и место прибытия (при выбытии за пределы района), а при выбытии в пределах района указывается причина и школа, в которую переходит учащийся;

· подтверждения о перемене места жительства

3.23.
По решению Совета школы  за совершенные грубые и неоднократные нарушения Устава Школы допускается в качестве крайней меры педагогического воздействия исключение из Школы обучающихся, достигших 15-летнего возраста. Исключение обучающегося из общеобразовательного учреждения применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в общеобразовательном учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников общеобразовательного учреждения, а также нормальное функционирование общеобразовательного учреждения.  Решение об исключении обучающегося, не получившего основного общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органом опеки и попечительства.

 Школа обязана незамедлительно проинформировать об исключении обучающегося из школы его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления. 

Грубым нарушение Устава признается нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжкие последствия в виде:

· причинения ущерба жизни и здоровью обучающихся, сотрудников, посетителей Школы;

· причинения  ущерба имуществу школы, обучающихся, сотрудников, посетителей Школы;

· дезорганизации работы Школы как образовательное учреждение;

· применения физической силы;

· использования любых средств и веществ, способных привести к взрывам и пожарам;

· случаев и попыток приносить, передавать или использовать оружие, спиртные напитки, табачные изделия, токсические и наркотические вещества.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно  с органами самоуправления и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из школы, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его  обучения в другом образовательном учреждении.

3.24.
По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  и Управления образования Артинского городского округа обучающийся, достигший возраста 15 лет, может оставить Школу до получения им основного общего образования.

    3.25.
Школа может оказывать на договорной основе обучающимся, населению, 




предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные 




образовательные услуги.



Платные дополнительные образовательные услуги не могут быть оказаны взамен и в рамках основной образовательной деятельности, финансируемой из бюджета.

3.26 Дополнительное образование обучающихся осуществляется в одновозрастных и разновозрастных объединениях  (студия, секция, кружок и т.д.)


Школа в реализации дополнительных образовательных программ может организовать досуговую и внеурочную деятельность обучающихся в учреждениях дополнительного образования на договорных началах.



Содержание деятельности объединения определяется педагогом с учетом примерных учебных планов и программ, рекомендованных государственными органами Управления образованием. Педагогические работники могут разрабатывать авторские программы, утвержденные педагогическим советом Школы. 



Занятия в объединениях могут проводиться по программам тематической направленности или комплексным, интегрированным программам.


Зачисление в объединения производится в соответствии с Положением о порядке оказания дополнительных образовательных услуг в образовательном учреждении и не может противоречить законодательству и действующему Уставу. Численный состав объединения не устанавливается. Каждый обучающийся может заниматься в нескольких объединениях. 



Обучающиеся могут посещать клубы, кружки, секции, объединения по интересам в иных учреждениях и организациях.

3.27.
Школа вправе:

· организовывать изучение специальных дисциплин сверх часов и сверх программы по данной дисциплине, предусмотренной учебным планом;
· создавать группы развития детей 5-6 лет;
· организовывать курсы по изучению иностранных языков;
· создавать кружки и секции различного профиля.

Порядок и условия оказания платных дополнительных услуг регламентируются Положением о порядке оказания платных дополнительных образовательных услуг и распределением внебюджетных средств, утвержденным Педагогическим советом Школы.

Доход от оказания платных дополнительных образовательных услуг  поступают в доход местного бюджета Артинского городского округа.
3.28. По согласованию с Учредителем Школа вправе организовывать летние (зимние) оздоровительные лагеря с дневным пребыванием для отдыха обучающихся, поездки и экскурсии в целях наиболее полного и всестороннего проведения образовательного процесса и внешкольной работы с обучающимися.

IV.   Имущество и финансы.

4.1. Имущество Школы является муниципальной собственностью Артинского городского округа и может быть использовано только для осуществления целей деятельности Школы.

4.2. Имущество Школы закрепляется за ним Собственником на праве оперативного управления. Право оперативного управления имуществом возникает с момента фактической передачи имущества, оформленной соответствующим актом приема-передачи. Школа владеет, пользуется, распоряжается закрепленным за ним имуществом в соответствии с его назначением, уставными задачами деятельности и в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации
4.3. Земельный участок, необходимый для выполнения Школой своих уставных задач, предоставляется ей на праве постоянного (бессрочного) пользования. . 

4.4. Школа не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия Собственника имущества Школа не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия Собственника имущества
.

4.5.
При осуществлении права оперативного управления имуществом Школа обязана:

· использовать переданное ей в оперативное управление имущество в соответствии с назначением имущества, уставными целями деятельности Школы, законодательством Российской Федерации, правовыми актами органов местного самоуправления, решениями Комитета, изданными в пределах его компетенции;

· эффективно использовать переданное в оперативное управление имущество;

· обеспечить сохранность и надлежащее использование находящегося в оперативном управлении имущества строго по целевому назначению;

· не допускать ухудшение технического состояния находящегося в оперативном управлении имущества; данное требование не распространяется на ухудшения, связанные с нормативным износом этого имущества в процессе эксплуатации;

· осуществлять капитальный и текущий ремонты имущества, находящегося в оперативном управлении.

4.6. Источниками формирования имущества Школы являются:

· Имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления;

· Добровольные имущественные взносы и пожертвования;

· Иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

4.7.   Контроль за использованием по назначению и сохранностью имущества, закрепленного за Школой на праве оперативного управления, осуществляет Собственник, в порядке, установленном действующим законодательством.
4.7.   Школа осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета, открытые в соответствии с действующим законодательством.
4.8.      Финансовое обеспечение деятельности Школы осуществляется за счет средств местного бюджета Артинского городского округа и на основании бюджетной сметы.

4.9.  Заключение и оплата Школой муниципальных контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся в пределах доведенных Школе лимитов бюджетных обязательств и с учетом принятых и неисполненных обязательств.



В случае уменьшения казенному учреждению как получателю бюджетных средств главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности исполнения казенным учреждением бюджетных обязательств, вытекающих из заключенных им муниципальных контрактов, иных договоров, казенное учреждение должно обеспечить согласование в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд новых условий по цене и (или) количеству (объемам) товаров (работ, услуг) муниципальных контрактов, иных договоров.
V. Управление Школой.
5.1.
Управление Школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Типовым положением об общеобразовательном учреждении и настоящим Уставом на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности, единоначалия и самоуправления.

5.2.
Органами самоуправления Школы являются общее собрание трудового коллектива, Совет Школы, Педагогический совет, Родительский комитет, Попечительский совет. Деятельность органов самоуправления регламентируется настоящим Уставом и соответствующими локальными актами.

5.3.
В управлении Школой принимают участие Учредитель.

5.4.
Компетенция Учредителя:

· утверждение Устава Школы, изменений (дополнений) к нему;

· определение цели и основных видов деятельности Щколы;

· контроль за соблюдением требований законодательства и решений органов местного самоуправления;

· рассмотрение предложений руководителя Школы и принятие решения о реорганизации и ликвидации Школы, об изменении его типа;
· контроль в пределах своих полномочий за использованием имущественного комплекса, закрепленного за Школой;

· решение вопросов финансирования уставной деятельности Школы в соответствии с утвержденной сметой доходов и расходов, принятие заявок от Школы на финансирование Школы на очередной финансовый год, доведение до Школы объемов финансирования, выделяемых из бюджета Артинского городского округа на очередной финансовый год;

· утверждение предельной штатной численности и согласование штатного расписания Школы;

· утверждение годовых смет расходов Школы по представлению директора Школы;

· определение приоритетных направлений деятельности Школы;

· утверждение передаточного акта или разделительного баланса;

· назначение ликвидационной комиссии и утверждение промежуточного и окончательного ликвидационных балансов;
· контроль за исполнением законодательства Российской Федерации в Школе, в том числе по организации образовательного процесса, за качеством образования, финансово-хозяйственной деятельностью, соблюдением прав и законных интересов обучающихся, родителей (законных представителей) и работников Школы;

· назначение директора  Школы и прекращение его полномочий, а а также заключение и прекращение с ним трудового договора, применение мер поощрения и дисциплинарного взыскания;

· разработка и утверждение должностной инструкции директора Школы;

· контроль за проведением аттестации педагогических работников в установленном порядке;

· согласование режима работы Школы;
· осуществление иных полномочий, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации, решениями органов государственной власти и местного самоуправления и настоящим Уставом.

5.5.
Непосредственное управление Школой осуществляет директор, прошедший соответствующую    аттестацию,     действующий   в   соответствии  с   трудовым 


законодательством Российской Федерации, должностной инструкцией, трудовым договором, настоящим Уставом.

5.6.
Директор Школы:

►
Без доверенности действует от имени Школы, представляет Школу во всех органах власти и управления, организациях, предприятиях, учреждениях любой организационно​-правовой формы.

►
Осуществляет руководство текущей деятельностью Школы, организует планирование ее деятельности.

►
Осуществляет прием на работу и расстановку кадров, распределение должностных обязанностей, заключает трудовые договоры.

►
Утверждает штатное расписание в пределах установленной численности штатных единиц, устанавливает должностные оклады, надбавки, доплаты и другие выплаты стимулирующего характера в пределах утвержденных нормативов и ассигнований.

►
Заключает от имени Школы договоры с юридическими и физическими лицами в пределах компетенции Школы и финансовых средств, выделенных ей на эти цели по смете доходов и расходов, и (или) внебюджетных средств; выдает доверенности.
► Несет персональную ответственность за состояние бухгалтерского учета, своевременность и полноту представления отчетности, в том числе бухгалтерской и статистической, по установленным формам Учредителю.

►
Организует проведение аттестации педагогических работников и учитывает результаты аттестации при расстановке кадров.

►
Издает приказы и инструкции, обязательные для выполнения обучающимися и работниками Школы, объявляет благодарности и налагает 'взыскания на работников Школы.

►
Утверждает режим и календарные графики работы Школы, расписания занятий обучающихся.

►
Несет персональную ответственность за ведение работы по бронированию военнообязанных Школы, осуществляет организацию обязательного учета военнообязанных для предоставления отсрочки от призыва на военную службу.

►
Обеспечивает разработку Устава Школы, изменений и дополнений к нему, новой редакции.

►
Утверждает локальные акты Школы.

►
Обеспечивает выполнение санитарно-гигиенических, противопожарных и других норм и правил по охране жизни и здоровья обучающихся и работников Школы.

►
Организует в Школе дополнительные услуги (в том числе платные) в соответствии с действующим законодательством и настоящим Уставом.

►
Несет ответственность за состояние психологического климата в коллективе.

►
Обеспечивает развитие и укрепление материально-технической базы Школы.

►
Осуществляет контроль совместно с заместителями по учебно-воспитательной работе за деятельностью педагогов, в том числе, путем посещения уроков, всех других видов учебных занятий и воспитательных мероприятий.

►
Назначает председателей методических объединений по предметам, секретаря педагогического совета.

►
Осуществляет иные полномочия, необходимые для обеспечения нормального функционирования Школы и выполнение требований действующего законодательства Российской Федерации.

5.7.
Директор несет персональную ответственность перед Учредителем и общественностью за результаты деятельности Школы, за жизнь и здоровье обучающихся и работников во время их нахождения в Школе, соблюдение норм охраны труда и техники безопасности, за уровень квалификации работников.

5.8.
Трудовой коллектив составляют все работники Школы.



Полномочия трудового коллектива Школы осуществляется общим собранием членов трудового коллектива. Собрание считается правомочным, если на нем присутствуют не менее двух третей списочного состава работников Школы. Решение общего собрания считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих.



Общее собрание трудового коллектива:

· принимает Устав Школы, изменения и дополнения Устава, новую редакцию; 

· утверждает правила внутреннего трудового распорядка;

· принимает решение о заключении Коллективного договора;

· выдвигает коллективные требования работников Школы.



Общее собрание трудового коллектива проводится не реже двух раз в год.

5.9.
Общее руководство Школой как общеобразовательным учреждением осуществляет выборный орган - Совет Школы, который состоит из избираемых членов, представляющих интересы родителей (законных представителей) и обучающих всех ступеней общего развития: работников школы, родителей (законных представителей) и обучающихся 8-9 классов. В состав Совета Школы также входят директор общеобразовательного учреждения и председатель выборного профсоюзного органа. По решению Совета Школы в его состав также могут быть приглашены и включены граждане, чья профессиональная  и (или) общественная деятельность, знания, возможности могут позитивным образом содействовать функционированию и развитию данного общеобразовательного учреждения (кооптированные члены Совета школы), а также представители выборного профсоюзного органа и иных органов самоуправления, функционирующих в общеобразовательном учреждении.


К компетенции Совета Школы относятся:

· определение основных направлений развития общеобразовательного учреждения;

· принятие решения об исключении обучающихся из Школы;

· утверждение режима работы школы, сменность занятий, условия и порядок комплектования классов;

· принятие локальных актов школы;

· совместно с директором представление интересов школы в государственных и общественных органах;

· повышения эффективности финансово-хозяйственной деятельности, стимулирования труда его работников;

· содействие созданию оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;

· осуществление контроля за организацией питания и медицинского обслуживания в целях охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников Школы;

· контроль за целевым и рациональным расходованием финансовых средств Школы;

· участие в рассмотрении конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса в случаях, когда стороны не пришли к обоюдному соглашению;

· взаимодействие с другими органами самоуправления в Школе.


Совет Школы собирается не реже 1 раза в квартал. Решение Совета Школы считается принятым, если на заседании Совета Школы присутствовало не менее половины   его    состава    и   за   решение   проголосовало    не   менее    половины
присутствующих.


Деятельность Совета Школы регламентируется соответствующим положением.

5.10.
В целях развития и совершенствования образовательного процесса, повышение профессионального мастерства и творческого роста педагогических работников в Школе действует Педагогический совет - коллегиальный орган самоуправления, действующий на постоянной основе и объединяющий всех педагогических работников Школы.



Педагогический совет действует в целях развития и совершенствования учебно​-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогов, изучение передового педагогического опыта. Деятельность Педагогического совета регламентируется Положением о Педагогическом совете.



Председателем Педагогического совета является директор Школы.



К компетенции Педагогического совета относится:

· утверждение учебных планов;

· определение основных направлений, форм и методов учебно-воспитательного процесса и способов их решения;

· утверждение индивидуальных учебных планов;

· принятие решения о проведении в текущем году годовой промежуточной аттестации;

· обсуждение вопросов успеваемости и дисциплины обучающихся:

· допускает обучающихся до экзаменов и других форм итогового контроля;

· переводит обучающихся из класса в класс, оставляет их на повторный курс обучения и принимает решение об отчислении из Школы;

· ходатайствует о переводе обучающегося по состоянию здоровья на индивидуальное обучение на дому

· принимает решение об окончании обучающихся Школы и выдаче документов об основном общем образовании;

· приглашает родителей на заседания, когда рассматриваются вопросы, касающиеся непосредственно родителей (законных представителей) и их детей (обучающихся);
· принимает решение о награждении выпускников школы похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

· организация работы по повышению квалификации педагогических работников Школы, развития их творческих инициатив, распространению передового опыта;

· представление педагогических и других работников к различным видам поощрений.


Педагогический совет созывается директором, но не реже четырех раз в год. Внеочередные заседания Педагогического совета проводятся по требованию не менее одной трети педагогических работников.


Ход и решения педагогических советов оформляются протоколами. Протоколы хранятся в Школе постоянно. Решения Педагогического совета Школы принимаются открытым голосованием и считаются правомочными, если на нем присутствует не менее 2/3 членов Педагогического совета и за него проголосовало более половины присутствующих. Решения Педагогического совета реализуются приказами директора Школы.

Педагогический совет не вправе вмешиваться в исполнительно-распорядительную деятельность директора Школы.

5.11.
В Школе на добровольной основе могут создаваться органы ученического самоуправления и ученические организации.

5.12.
Для содействия Школе в решении вопросов, связанных с образовательным процессом, обеспечением единства педагогических и медицинских требований к обучающимся, оказание помощи в воспитании и обучении обучающихся в Школе создается Родительский комитет, который является постоянно действующим органом самоуправления Школы.



В состав Родительского комитета входят родители (законные представители) обучающихся, разделяющие уставные цели деятельности Школы и готовые личными усилиями содействовать их достижению.



Членство в Родительском комитете Школы является добровольным.


Деятельность Родительского комитета регулируется Положением о Родительском комитете.

Школа в праве создавать Попечительский совет в целях дополнительного привлечения внебюджетных финансовых средств для обеспечения деятельности Школы, реализации ее целей и задач.

VI. Учет, планирование и отчетность
6.1.  Школа разрабатывает план финансово-хозяйственной деятельности в порядке, установленном Учредителем.

6.2. Школа ведет бухгалтерский учет и статистическую отчетность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

6.3. Контроль за деятельностью Школы осуществляется Учредителем, контроль за использованием имущества, переданного в оперативное управление Школы, осуществляется Собственником.

6.4. Учредителем создается годовая балансовая комиссия, которая рассматривает итоги финансово-хозяйственной деятельности Школы, в том числе исполнение сметы.

6.5. Контроль за деятельностью Школы осуществляется также государственными органами, на которые в соответствии с законодательством Российской Федерации возложены функции контроля за учреждением.

VII. Права, обязанности и ответственность Школы.
7.1. Школа имеет право:

· Самостоятельно осуществлять функции в соответствии с уставными целями и видами деятельности Школы в соответствии с уставными целями и видами деятельности Школы.
· Создавать представительства и филиалы Школы в соответствии с уставными целями и видами деятельности Школы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, по согласованию с Учредителем.

· Совершать иные действия в соответствии с законодательством и настоящим Уставом.

7.2. Школа обязана:
· Осуществлять деятельность Школы в соответствиис целями и видами деятельности Школы, установленными настоящим Уставом.

· Обеспечивать сохранность и эффективное использование муниципального имущества, а также соблюдать установленный законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом порядок отчуждения и списания пришедшего в негодность имущества, находящегося в Школе на праве оперативного управления.

· Своевременно представлять бухгалтерскую и статистическую отчетность, в том числе Учредителю и уплачивать налоги в порядке и размерах  установленных законодательством Российской Федерации.

· Добросовестно выполнять обязательства в соответствии с заключенными договорами и муниципальными контрактами.

· Обеспечивать соблюдение трудовых прав и гарантий работников Школы в порядке, установленном  законодательством Российской Федерации.

· Составлять отчет о результатах своей деятельности и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества в соответствии с общими требованиями, установленными действующим законодательством Российской Федерации и муниципальными правовыми актами Артинского городского округа.
· Выполнять иные обязанности, установленные законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом.

7.3. За неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей Школа несет установленную законодательством Российской Федерации ответственность.

VIII. Права и обязанности участников образовательного процесса.
8.1.
Участниками образовательного процесса являются обучающиеся, педагогические работники Школы, родители (законные представители) обучающихся.

8.2.
Обучающиеся Школы имеют право на:

· получение бесплатного общего образования (начального, основного) в соответствии с государственными образовательными стандартами;

· обучение в соответствии с государственными образовательными стандартами по индивидуальному учебному плану; ускоренный курс обучения. Условия обучения по индивидуальным учебным планам регламентируются уставом общеобразовательного учреждения и другими предусмотренными уставом локальными актами;

· бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотеки Школы;

· получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;

· участие в управлении Школой в форме, определяемой Уставом Школы;

· уважение человеческого достоинства, на свободу совести и информации, на свободное выражение собственных взглядов и убеждений.

· выбор формы образования;

· обучение на дому по медицинским показаниям;

· объективное оценивание знаний и умений;

· уважение к себе со стороны педагогов, администрации и других работников Школы;

· защиту от всех форм физического и психического насилия;

· на охрану здоровья;

· обращение в Совет Школы и к администрации Школы для решения возникшего конфликта с педагогом или администрацией;

· переход в параллельный или другой класс при наличии в них свободных мест (менее 25 человек) по решению Педагогического совета Школы;

· получение питания за счет родительской платы, областного бюджета, иных незапрещенных законом источников на основании действующего законодательства;

· конфиденциальность, защиту и сохранность персональных данных субъектов Школы в соответствии с законодательством Российской Федерации;
· знакомиться с настоящим Уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности и свидетельством о государственной аккредитации и другими документами, регламентирующими деятельность школы;

· переход в другое образовательное учреждение;

· участие во всероссийских и иных олимпиадах школьников;

· подробно права обучающихся определяются Правилами поведения обучающихся Школы. 

8.3.
Обучающиеся обязаны;

· добросовестно учиться;

· соблюдать Правила поведения обучающихся Школы, требования Устава Школы;

· выполнять законные требования педагогов;

· бережно относится к имуществу Школы: в случае порчи имущества обучающиеся, их родители (законные представители) обязаны возместить причиненные убытки в порядке, установленном законодательством РФ;

· не допускать пропусков и опозданий на уроки. В случае пропуска занятий представить в день прибытия оправдательный документ;

· соблюдать правила техники безопасности, производственной санитарии, гигиены и пожарной безопасности;

· поддерживать чистоту в Школе, классе, на рабочем месте;

· не допускать курения, употребления спиртных напитков, наркотических средств, не сквернословить;

· уважать честь и достоинство обучающихся и работников Школы.

· Подробно права обучающихся определяются Правилами поведения обучающихся Школы.

8.4.  Родители (законные представители) обучающихся имеют право:

· защищать законные права и интересы ребенка;

· участвовать в работе органов управления Школой в порядке, предусмотренном настоящим Уставом;

· знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками успеваемости своего ребенка;

· получать консультации по вопросам воспитания и обучения у учителей и администрации Школы;

· знакомиться с настоящим Уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности и свидетельством о государственной аккредитации и другими документами, регламентирующими образовательный процесс;
· вносить добровольные пожертвования и целевые взносы для развития школы.

8.5.
Родители (законные представители) обучающихся обязаны:

· выполнять настоящий Устав в части, касающейся их прав и обязанностей;

· уважительно относиться к Школе и ко всем участникам образовательного процесса;

· нести ответственность за воспитание и обучение своего ребенка;

· обеспечивать ликвидацию ребенком академической задолженности;

· создать необходимые материальные и бытовые условия для получения своими детьми общего образования;

· возместить в случае порчи школьного имущества нанесенный ущерб в установленном законном порядке;

· посещать родительские собрания;

· своевременно вносить плату за питание и платные дополнительные образовательные услуги;

·  заботиться о здоровье ребенка, своевременно сообщать в Школу о его заболеваниях, не отпускать заболевшего в Школу, при пропусках занятий ребенком в связи с заболеванием представить справку от врача.

8.6.
Для работников Школы работодателем является Школа. 

На педагогическую работу  принимаются лица, имеющие необходимую профессионально-педагогическую квалификацию, соответствующую требованиям тарифно-квалификационной характеристики по должности и полученной специальности, подтвержденную документами об образовании.

К педагогической деятельности не допускаются лица, которым она запрещена приговором суда или по медицинским показаниям. Перечни соответствующих медицинских противопоказаний и составов преступлений устанавливаются законом.

Комплектование штата работников Школы производится на основе трудовых договоров. Условия трудового договора не могут противоречить законодательству Российской Федерации о труде.
.

Заработная плата работнику Школы выплачивается за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных Трудовым договором. Выполнение работником Школы других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Школа в пределах имеющихся у нее средств на оплату работников самостоятельно определяет форму и систему оплаты труда. В соответствии с законодательством: определяются: размеры ставок заработной платы и должностных окладов, условия о размере оплаты научно-методической и опытно-экспериментальной работы, доплаты и надбавки премии и другие меры материального стимулирования. Порядок, условия и размер надбавок и доплат стимулирующего характера устанавливаются работникам Школы на основании Положения «О порядке, условиях и размерах стимулирующих надбавок и доплат работникам МКОУ «Куркинская основная общеобразовательная школа», согласованного с профсоюзным комитетом школы. Размеры доплат и надбавок работникам школы пределами не ограничиваются, определяются дифференцированно, в зависимости от качества обучения и воспитания, результатов деятельности в соответствии с Положением  «О порядке, условиях и размерах стимулирующих надбавок и доплат работникам МКОУ «Куркинская основная общеобразовательная школа» и начисляются на основании приказа директора Школы
При приеме на работу администрация Школы знакомит принимаемого на работу работника (под роспись) со следующими документами:

· Уставом Школы;

· Правилами внутреннего трудового распорядка;

· должностной инструкцией педагогического работника;

· приказом об охране труда и соблюдению правил техники безопасности;

· Коллективным договором;

· другими нормативными документами Школы.

Объем учебной нагрузки (педагогической работы) педагогическим работникам устанавливается исходя из количества часов по учебному плану. Установленный в начале учебного года объем учебной нагрузки (педагогической работы) не может быть уменьшен в течение учебного года по инициативе администрации Школы, за исключением случае уменьшения часов по учебным планам и программам. В зависимости от количества часов, предусмотренных учебным планом, учебная нагрузка педагогических работников может быт разной в первом и втором учебных полугодиях.

8.7.
Педагогические работники Школы имеют право на:

· участие в управлении Школой в порядке, определяемом настоящим Уставом;

· защиту профессиональной чести и достоинства;

· уважение со стороны обучающихся, их родителей (законных представителей) администрации и своих коллег;

· педагогически обоснованный выбор учебных программ, средств, форм и методов обучения и воспитания;

· свободный выбор и использование методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, учебников, опубликованных в профессиональной педагогической печати либо прошедших экспертизу;

· повышение квалификации;

· аттестацию на соответствующую квалификационную категорию и получение ее в случае успешного прохождения аттестации;

· обращение для решения возникшего конфликта с учеником или его родителями (законными представителями) в администрацию или Совет Школы;

· сокращенную рабочую неделю, удлиненный оплачиваемый отпуск, на получение досрочной пенсии в связи с педагогической деятельностью в порядке, установленном законодательством РФ;

· на длительный (до 1 года) отпуск не реже, чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы;

· на конфиденциальность, защиту и сохранность  персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации;

· на материальное и моральное поощрения по результатам своего труда;

· социальные гарантии и льготы, установленные законодательством Российской Федерации и дополнительные льготы, предоставляемые в регионе педагогическим работникам.

· Получение питания в школьной столовой за наличные средства.

8.8.
Педагогические работники Школы обязаны:

· соблюдать Устав Школы, Правила внутреннего распорядка, условия Трудового договора, должностную инструкцию;

· уважать ученика как самостоятельную личность, уважительно относиться к родителям (законным представителям) обучающихся,  коллегам по работе;

· заботиться об охране жизни и здоровья обучающихся;

· постоянно повышать свой профессиональный уровень;

· приглашать обучающихся в учебный кабинет не позднее чем за 5 минут до начала урока;

·  отпускать обучающихся с урока по звонку, учитель не имеет права лишать учеников перемены;

· информировать администрацию Школы об особенностях планирования учебного процесса;

· соблюдать правила ведения классных журналов, своевременно оценивать знания обучающихся, своевременно выставлять оценку в журнал и дневник учащегося;

· допускать на уроки родителей (законных представителей) обучающихся, общественность по предварительной договоренности с администрацией.

· соблюдать конфиденциальность, защиту и сохранность персональных данных субъектов Школы в соответствии с законодательством Российской Федерации;

8.9      Служебное расследование нарушений педагогическим работником Школы норм   

профессионального поведения может быть проведено только по поступившей 

на него жалобе, поданной в письменной форме. Копия жалобы должна быть 

передана данному педагогическому работнику. Ход служебного расследования 

и принятые по его результатам решения могут быть преданы гласности только с 

согласия заинтересованного педагогического работника Школы, за 



исключением случаев, предусмотренных законом.

IX. Охрана труда

9.1. Работодатель в соответствии с действующим законодательством о труде и охране труда обязан:

· обеспечить работникам здоровые и безопасные условия труда;
· обеспечить организацию надлежащего санитарно – бытового обслуживания работников;
· обеспечить режим труда и отдыха работников, установленный законодательством;
обеспечить обучение, инструктаж работников и проверку знаний работниками норм, правил и инструкций по охране труда;
· информировать работников о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся работникам средствах индивидуальной защиты, компенсациях и льготах;
· обеспечивать работников средствами коллективной и индивидуальной защиты в соответствии с действующими Нормами за счет средств работодателя; 
· обеспечить необходимые меры по сохранению жизни и здоровья работников при   возникновении аварийных ситуаций, в том числе надлежащие меры по оказанию первой помощи пострадавшим;
· проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда. Исходя из результатов аттестации:
· предоставлять работникам установленные законодательством и коллективным договором льготы и компенсации;

· предусматривать в коллективном договоре  мероприятия по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний с указанием средств в объемах, необходимых для их реализации;
· указывать в трудовом договоре достоверные  характеристики условий труда, компенсации и льготы работникам за тяжелые работы и работу с вредными или опасными условиями труда;

· осуществлять обязательное социальное страхование работников от временной нетрудоспособности вследствие заболевания, а также от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

9.2    Работники в соответствии с действующим законодательством о труде и охране труда обязаны:
· работать честно и добросовестно, соблюдать дисциплину труда, своевременно и точно исполнять распоряжения администрации, бережно относиться к имуществу учреждения; 

· соблюдать требования охраны труда; 

· правильно применять средства индивидуальной и коллективной защиты; 

· проходить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте и проверку знаний требований охраны труда; 

· немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве, или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления); 

· проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры.
X. Локальные акты Школы.

10.1.
Деятельность Школы регламентируется следующими локальными актами:

· настоящим Уставом;

· учебным планом;

· Приказами и распоряжениями директора Школы;

· Коллективным договором;

· иные локальные акты.

10.2. Локальные акты Школы не могут противоречить настоящему Уставу. 

XI. Порядок изменения Устава Школы.

11.1.
Изменения (дополнения) к Уставу принимаются общим собранием трудового коллектива Школы, утверждаются Учредителем и регистрируются в установленном законом порядке.
XII. Реорганизация и ликвидация учреждения.
12.1.
Изменение типа, реорганизация и ликвидация Школы осуществляется в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации, в порядке, установленном соответствующим муниципальным правовым актом Администрации Артинского городского округа. 
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